

全社会行动起来

—三论学习贯彻习近平总书记在首个全国生态日之际作出的重要指示精神

本报评论员

今后5年是美丽中国建设的重要时期,作为绿水青山就是金山银山理念发源地的浙江,我们要认真学习贯彻习近平总书记在首个全国生态日之际作出的重要指示精神,以更强的使命感和责任感,动员全社会行动起来,做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者,身体力行、久久为功,为共建清洁美丽世界作出更大贡献。

良好的生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。党的十八大以来,我国生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化,一幅幅“绿水青山逶迤去,青山相向开”的画卷在祖国大地铺开;一个个“天地与我并生,而万物与我为一”的场景在人与自然间上演。浙江的生态文明建设成效,造

就了万千美丽乡村、造福了万千农民群众、灿烂了万千美丽笑脸。这些生态文明建设的成果,惠及我们每个人,也离不开我们每个人,广大社会公众既是受益主体,更应当是建设主体。

保持战略定力,做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者。思想是行动的先导,理论是实践的指南。生态文明建设是一项系统性工程,需要全社会凝心聚力、一鼓作气。其中,生态文明理念的传播与普及是起点,唯有让人与自然和谐共生成为全社会的共同认识,让绿水青山就是金山银山成为亿万人的共同理念,才能激发起全社会共同呵护生态环境的内生动力。在新一轮的环境保护行动中,浙江民众的生态文明素养不断强化,“像保护眼睛一

样保护生态环境”等理念深入民心。我们要以首个全国生态日主场活动为契机,在全社会播撒生态文明的种子,进一步创新方式方法,深化习近平生态文明思想的大众化传播,提高全社会生态文明意识,增强全民生态环境保护的思想自觉,推动形成人人、事事、时时、处处崇尚生态文明的良好社会氛围。

主动担当尽责,做绿水青山就是金山银山理念的模范践行者。让绿水青山带笑颜,让金山银山钱生钱,不能指望少数人大干特干,呼哧带喘,其他人两手插兜、坐享其成。生态文明是人民群众共同参与共同建设共同享有的事业,没有谁是局外人、旁观者,要把建设美丽中国的宏图大略,转化为全体人民“从我做起”的行动自觉。大力推行“简

约适度、绿色低碳、文明健康”的生活理念和消费方式,积极开展绿色低碳社会行动,让绿色出行、节水节电、光盘行动、垃圾分类等成为生活新风尚。要积极传承浙江优秀生态文化,深入挖掘诗路文化、山水文化等与浙江自然和人文环境相契合的生态文化。

绿水青山就是金山银山理念造就了浙江万千美丽乡村,催生了绿色发展的浪潮。如今,我们豪情迈向奋力打造生态文明绿色发展标杆之地的新目标。让美丽中国、美丽浙江“美上加美”,需要全社会再加把劲,自觉主动、勠力同心,做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者,续写更多“生态兴则文明兴”的生动案例、美好故事。

杭州亚运会水球等12个体育比赛项目门票陆续上架销售 相对小众但充满魅力,“水上足球”期待你喝彩

亚运来了

本报讯(通讯员 涂佳煌 记者 李娇妍)既有排球的动感,又有水上运动的美感——水球,是亚运会中一项观赏性极强的项目。8月18日,杭州亚运会实时销售阶段12个体育比赛项目门票陆续上架销售,其中就包括了充满魅力的水球项目。

那么,这项对大多数人而言颇为陌生的运动,究竟有哪些吸引人的地方?

水球在一些欧美国家十分普及,它是美国发展最快的运动之一,在瑞典、挪威和丹麦等地甚至被称为“第一运动”。在中国,水球运动相对小众,但近年来发展加速,中国水球队也逐渐成长为一支亚洲强队,在亚运会等国际赛事中曾取得不俗的成绩。

中国男子水球队1974年第一次参加亚运会就收获了一枚银牌,并在随后四届亚运会中豪取四连冠;中国女子水球队更是从零开始,迅速壮大,从2010年广州亚运会首次设女子水

球项目至今,她们包揽了迄今为止全部三届亚运会该项目的冠军。中国女子水球队教练吴志宇在备战期间接受采访时表示,“杭州亚运会卫冕是我们这支队伍的责任,捍卫亚洲霸主地位是我们的担当。”

许多看水球的观众会发现,这项球类运动的“玩法”和足球颇为类似,只不过竞赛的场地从绿茵场变成了游泳池。的确,水球又有“水上足球”之称,它起源于19世纪中叶的英国,最初就是人们游泳时在水中传递足球的一种娱乐活动,后来才逐渐变成了竞技运动。

所以,看懂水球比赛并不难:一场水球比赛共有两队参加,场上运动员通过将球打进对方球门得分。比赛分为4节,每节8分钟,死球时停表,一方进攻控球时间不得超过35秒。

在离水球场地球门5米的地方,可以看到一个黄色浮标,如果防守方在5米线内犯规,则会被判罚球,类似足球比赛中的点球;如果球员有更严重的犯规,也可能会被“红牌罚下”。

水球的身体对抗十分激烈,尤其是男子水球项目的激烈程度,不亚于篮球和足球。在高水平比赛中,双方队员为了抢占一个位置,或者争夺球权,往往会展得很激烈。比赛规定,当进攻一方球员持球,防守一方为了抢球甚至可以将对方按压入水,但被抱住的队员不得将球压入水下,否则会被判犯规。

从技巧难度上来说,水球也堪称最考验运动员的项目之一。一个非常重要的规则是,比赛对抗期间,水球运动员必须全程“悬浮”在水中,不能触碰池底或池壁。据说一场比赛下来,每名水球运动员平均要游5公里以上。

“没有练过水球的,可能觉得光是不能触碰池底,在水里踩水就很累了。而运动员在日常训练当中,踩水都是要负重练习的。”前国家女子水球队主力、曾代表中国队出战韩国仁川和印尼雅加达两届亚运会的张潭表示,为了应战高强度的比赛,水球运动员的训练强度往往非常高。

踩水训练的时候,水球运动员大多会抱着杠铃片或者重球,重量在10公

斤到20公斤左右。同时,运动员在水中还要做起跳动作,从悬浮水中的初始状态,跳到身体的腰部以上浮出水面。队内的中锋训练强度更高,有时还要拖着救生训练用的假人负重练习。

这样来看,一名优秀的水球运动员可谓“全能型选手”,既要具备游泳运动员的耐力和速度,还得拥有足球运动员的接传球配合、射门功夫,力量甚至要比肩橄榄球运动员。

杭州亚运会设有男子、女子两个小项,共产生2枚金牌,比赛在黄龙体育中心游泳跳水馆举行。

今年5月,“韵味杭州”2023年全国女子水球锦标赛在黄龙体育中心游泳跳水馆举行,这是国内参赛队伍最多、水平最高的水球单项比赛。广西队队员孟馨炎在赛后接受采访时称赞比赛场馆十分舒适,“在国际上也是比较优秀的”。

孟馨炎还说,像水球这类观赏性较强的项目,灯光和观众都是营造比赛氛围的重要部分。所以,观看水球比赛时,请热烈地为运动员呐喊加油吧!



看 球

8月18日,以“迎亚运盛会 展文明风采”为主题的2023年浙江省青少年(儿童)乒乓球锦标赛在永康开赛,来自全省11个设区市的12支代表队共900多名运动员参加比赛。

本报记者 沈超
共享联盟·永康 卢斌 摄

省公安厅以效果导向优化交警执法方式

这条短信,浙江交警发了1500多万次

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(记者 施力维 王晨辉
通讯员 张范 陈谊)罚单少了,提醒多了,这是最近许多浙江“老司机”的切身感受。

8月17日,嘉兴市民徐先生就收到一条来自嘉兴交警的交通违法行为教育提醒短信。在驾车去银行办事时,徐先生没有把车停在车位上,但鉴于他连续三个月以上未发生交通违法行为,交警予以教育提醒不罚款。

推动公安交警执法从事后惩戒向引导主动文明守法转变,是今年省公安厅在开展主题教育期间推行的一项重要举措。

尽管处罚量下降了,但交通事故数量并未反弹。今年以来,全省道路交通事故发生数同比下降13.2%,公安交警

的信访量下降7.7%,实现了道路交通治理成效、交警执法形象和公信力的同步提升。

主题教育开展以来,省公安厅党委对执法量大面广、社会关注度高的交警执法领域进行专题研究,进一步改进提升执法工作,确保公安交警严格公正规范文明执法,并开展深入调查研究。省公安厅交管局先后组织开展调研活动29批次,通过实地踏勘、座谈访谈、问卷调查等形式,线上线下广泛收集群众意见建议。

从调研情况来看,群众对交警执法方式、执法尺度等问题的反映较为集中。过去,严管严罚是惩治交通乱象的一个重要手段。但单纯依靠处罚来惩治交通违法行为,虽然消除了一些安全

隐患,往往也难以引起交通参与者的内心认同。当前,我省机动车保有量已超过2400万辆,交通治理涉及经济社会发展的方方面面,更需要从源头治理上开出对症之方。

“处罚不是目的,重要的是让驾驶人意识到交通违法的危害,提升自觉守法意识,保持文明驾驶习惯。”省公安厅交管局相关负责人说,浙江交警今年大力改进执法方式,让文明守法的驾驶人有更多、更实在获得感,通过正向循环,不断培养文明驾驶的自觉和习惯,守护好安全有序的交通出行环境。

比如,针对违法停车行为执法采取先行提醒措施,经提醒后车辆及时驶离的不予处罚。今年以来,浙江交警已通过1500多条短信提醒,纠正违法停车行为,以群众更易接受的方式,既维护了交通秩序,也提升了执法公信力,更拉近了警民关系。

《浙江省扶贫志》《浙江省高水平全面小康志》编纂工作启动 树立历史丰碑 记录共富壮举

本报杭州8月18日讯(记者 王璐怡 通讯员 徐鹏)《浙江省扶贫志》《浙江省高水平全面小康志》编纂工作18日在杭州正式启动,94家省级责任单位和11个设区市参与编纂,计划于2025年底基本完成出版。

《浙江省扶贫志》《浙江省高水平全面小康志》编纂是深入贯彻落实习近平总书记关于扶贫、全面小康工作、史志工作的重要论述精神和省委十五届三次全会精神,由中央交办、省委省政府重点推进的政治工程。“两志”旨在通过全面系统客观记录浙江高质量发展建设共同富裕示范区的生动实践,为巩固拓展脱贫攻坚成果、探索推进乡村振兴提供启示和借鉴。

“两志”将采用重大专题志形式,聚焦“脱贫攻坚”“高水平全面小康”两大主题,按照横分门类、纵述史实,系统回顾浙江率先消除贫困、提前实现全面小康的壮阔实践,立体呈现改革开放以来浙江减贫共富之路的历史轨迹。

世界华侨华人新生代将齐聚温州 来一场创新创业的头脑风暴

想,备受大家关注。

自今年5月以来,大会前期已开展三大预热活动,主要由侨界青创力量大寻访活动、“海外华文媒体看浙江”活动、“创业中华·侨聚温州”中国(浙江)世界华侨华人新生代创新创业大赛等活动组成。其中,世界华侨华人新生代创新创业大赛近日刚刚完成总决赛,将在侨博会的开幕式上同步举行大赛颁奖仪式。

据介绍,本次大会主体活动采取“1+3+X”模式进行,即1场开幕式暨主旨大会、3组特色主题活动和其他各类型在大会期间同步进行的重要活动。主旨大会上,除了嘉宾主旨演讲外,将举行侨创小镇揭牌仪式暨“侨创基金”成立仪式、“长三角”华侨华人新生代创新创业联盟成立暨首批“侨创导师”聘书颁发仪式、发布《华侨华人新生代创新创业倡议书》等。特色活动将设置3个经济主题的活动、2个文化主题的活动、2个联谊主题的活动。

值得一提的是,2023“文化中国·月是故乡明”华侨华人中秋晚会也将于8月25日晚在温州录制,并将在中秋节前夕或当晚通过多家海内外媒体平台播放。

浙江对口地区消费帮扶集中展销启幕 走,去品味远方的美食

本报杭州8月18日讯(记者 郑亚丽 通讯员 瞿哲)新疆全脂驼乳粉、甘肃会宁良谷米锅巴、西藏野生百花蜜、恩施腊排骨……8月18日上午,位于杭州市余杭区良渚街道博园路1号的山海共富农优产品展销窗口人头攒动,大家边试吃边购买。当天,2023浙江对口地区消费帮扶集中展销平台正式启动。

会上,由省供销社下属浙江农合集团、现代联合集团共同发起的浙江消费帮扶联盟成立,并与省国贸集团党群部、省交通集团、浙能集团、省教育后勤基建协会、浙江财经大学、浙江天猫供应链管理有限公司等企事业单位签订了集采战略合作协议。今后,该联盟将围绕“福利采购”“食堂采购”“个人采购”三大业务场景,整合帮扶地区优质农产品供应链上行。

本次线下展销活动分为室内特色馆展销和户外集市展销。室内展销区主要包括浙江山区26县展馆、浙江对口地区7省(区、市)展馆和消费帮扶集采专区,各展馆汇聚了来自新疆、西藏、青海、四川、吉林、湖北、甘肃、重庆、浙江共9个省(区、市)的数千款甄选农特产品。消费帮扶集采专区则是为浙江对口7个省(区、市)农产品设立的集中

展销区,重点推荐由当地乡村振兴局出具联农带农机制证明材料的农特产品。户外展区由浙江对口地区农特优产品集市和精品预制菜展销区组成。集市上,不仅有牦牛肉干、阿拉尔级灰枣、人参、枸杞原浆等各地甄选的特色美食,还有彝族银饰、彝绣等极具地方特色的文创产品。

除了沉浸式的线下“逛吃”展,首届全国农优产品电商直播节也于18日上午同步启动。活动期间,数十位主播达人将分别在山海共富省级直播电商基地直播间、浙江山区26县展馆、浙江对口地区各展馆开播。值得一提的是,在8月17日晚的一个半小时直播中,集中展销平台已经利用线上直播,为对口地区各馆销售农副产品达255万元。

针对各展馆运营商,山海共富窗口商学院还推出了系列培训课程,从人员赋能、品牌打造等维度,帮助各对口地区运营主体从0到1开启农产品电商直播。

为进一步提升消费帮扶水平,当天下午,一场研讨交流会在杭州举行。专家学者、对口地区指挥部、消费帮扶联盟成员等150余人,围绕如何通过三端精准发力,进一步打造浙江消费帮扶新模式进行探讨。

“爱心圆梦·浙京英才”大学生培育计划启动 首批25名浙籍大学新生获奖学金

本报杭州8月18日讯(记者 王璐怡 通讯员 何珊)18日,由省驻京办、省关工委指导的“爱心圆梦·浙京英才”大学生培育计划在淳安启动,为首批学子们课余假期如有需求,企业将提供勤工俭学岗位。省驻京办、省关工委也将持续跟进了解受助对象学业、生活等情况,做好关爱保障工作。

今年“爱心圆梦·浙京英才”大学生培育计划启动后,今后每年都将开展该计划,受助学子数量、金额也将视情况动态调整。